



ОРГАН УЧЕНОГО СОВЕТА ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕХНИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

МСКИЙ ПОЛИТЕХНИК

№9 (1049) декабрь 2011 • Газета основана в 1967 году



Уважаемые коллеги, дорогие друзья!

Поздравляю вас с наступающими праздниками – Новым Годом и Рождеством Христовым! В уходящем году все службы университета проделали огромный объем работ по формированию инновационной научно-образовательной базы вуза, оптимизации структуры управления и укреплению внешних и внутренних связей.

Для всех нас 2011 год стал не просто важным этапом развития, это переломный момент в жизни вуза. Результатом совместных усилий коллектива стала победа ОмГТУ в Конкурсе поддержки программ стратегического развития, организованном Минобрнауки РФ.

Это не просто дополнительные средства на развитие вуза, это признание ОмГТУ одним из ведущих технических вузов России. Мы уверенно вошли в 100 лучших университетов страны и готовы к исполнению взятых на себя обязательств.

Мы вступаем в праздничную пору с осознанием выполненного долга и стремлением к реализации задуманных идей. Искренне благодарю всех сотрудников вуза за проделанную работу и командную поддержку.

Новый год – это светлый семейный праздник. Удачи и счастья вам и вашим близким, дорогие друзья!

Ректор ОмГТУ Виктор Владимирович Шалай

ПОДВОДИМ ИТОГИ ГОДА



Александр Владимирович Мышлявцев, проректор по учебной работе:

– К Новому году мы получили большой подарок. Министерством образования Российской Федерации был объявлен конкурс пятилетних программ развития среди вузов по трем категориям: классические университеты, технические вузы и гуманитарные. Программа подразумевает дополнительное финансирование до 300 млн. рублей, т.е. каждый год будет поступать по 100 млн. рублей дополнительного финансирования, которое направляется на техническое перевооружение. Для нашего вуза это очень большое подспорье. Наша победа доказывает, что мы правильно выбрали основные направления: создание ресурсных центров, тесная связь с промышленностью. Все это мы отразили в своем проекте. Была проделана достаточно трудоемкая работа.

По стране всего 55 победителей, которые получат эти деньги. По общему рейтингу у ОмГТУ 26 место. Мы попали в неплохую компанию ведущих вузов страны, среди которых МАДИ, Новосибирский технический университет и другие, т.е. очень приличный состав. Это можно оценить как главный итог 2011 года. Мы доказали, что ОмГТУ – один из лучших вузов России. Мы правильно понимаем, куда нужно развиваться, у нас достаточный потенциал для развития. Естественно, это позволит нам улучшить набор, т.к. абитуриенты и их родители будут знать, что с политехом точно ничего не случиться.

Я думаю, что не только руководство университета, но и каждый сотрудник может гордиться своим вузом и считать, что к Новому году весь наш коллектив получил хороший подарок!

Что же касается планов на 2012 год, то понятно, что у нас есть один обязательный пункт – это успешно пройти аккредитацию. Второй пункт, раз мы выиграли этот грант, то нужно начать реализацию программы. Это очень непростая задача. А третий пункт – улучшение качества набора. Мы сейчас активно занимаемся профориентационной работой, результаты которой увидим в сентябре 2012 года. Надеюсь, эти результаты будут еще лучше, чем были.

А напоследок, хочу пожелать коллегам и студентам университета счастья, здоровья и успехов в Новом году!

Ольга Павловна Кузнецова, проректор по внеучебной работе и социальным вопросам, депутат Омского городского Совета:

– Уходящий 2011 год для студентов нашего университета в плане социальной поддержки был успешным: увеличен размер материальной помощи и повышенной стипендии; студенты, обучающиеся по приоритетным направлениям, получили возможность стать претендентами на назначение стипендий Президента РФ, Правительства РФ и Губернатора Омской области. В течение года 2800 студентов выехали на базы отдыха Омской области, более 300 человек посетили бассейн.

Большое внимание уделялось организации внеучебной работы в общежитиях. Это не только культурно-массовые и спортивные мероприятия, но и контроль за условиями проживания студентов.

Победа в конкурсе программ развития вузов – это одна из возможностей улучшить качество учебного процесса. А если у студентов будет желание учиться, заниматься наукой, общественной работой, спортом, они будут способствовать процветанию нашего университета.

Планов по внеучебной работе много. В университете появился организованный, мобильный и желающий работать Совет студенческого самоуправления. Нам важно, чтобы они помогали в решении проблем, которые существуют у студенчества.

Больших успехов в 2011 году добились творческие коллективы студенческого клуба.

Немаловажной задачей является сохранение и преумножение корпоративной культуры, «духа политехников».

В настоящее время идет очень серьезная подготовка к аккредитации. ОмГТУ – ведущий вуз в регионе по организации внеучебной работы, эту позицию мы не должны уступать!

Поздравляю всех с наступающим Новым годом! Желаю вам крепкого здоровья! Будьте активными участниками университетской жизни!

Мы должны быть одной сплоченной командой!
С Новым годом, родной Политех!





Анатолий Владимирович Косых, проректор по научной работе:

– В 2011 году на базе нашего университета было открыто 3 научно-ресурсных центра, 8 новых малых предприятий, из них 4 получили грантовую поддержку на развитие своих проектов; организована новая научно-исследовательская лаборатория малых струйных аппаратов. Беспилотный летательный аппарат, созданный этой лабораторией, участвовал в выставке ВТТВ-2011, получил второе место на конкурсе лучшего инновационного проекта, который проводила корпорация «Ростехнологии».

Ну, а самое главное – ОмГТУ выиграл в этом году конкурс стратегических программ развития вузов. Наше подразделение руководило процессом подготовки заявки и подачи этой заявки в Министерство образования РФ. На нас лежал основной объем работы и вся ответственность по соблюдению требований к оформлению заявки, по интегрированию и сбору материалов со всех служб университета. Мы очень рады, что такой тяжелый труд был оценен по достоинству. Победа в этом конкурсе позволит в значительной мере ускорить темпы развития и качественно улучшить те начинания, которые уже были сделаны. Теперь мы входим в так называемую «вторую лигу» университетов, которые в будущем могут претендовать на звание научно-исследовательских. Безусловно, в таком случае значение НИЧ ОмГТУ будет только возрастать.

Основной задачей для нас на 2012 год является выполнение положений Программы стратегического развития и реализация заявленных в ней проектов и показателей, потому что выделяемая финансовая субсидия – это не только большая поддержка, но и большая ответственность.

Также мы планируем значительно усилить поддержку инновационных проектов внутри вуза, включить наши научные исследования в программы инновационного развития крупнейших государственных корпораций, более тесно с ними сотрудничать.

Всех сотрудников, студентов и аспирантов университета я поздравляю с наступающим Новым годом! Мы живем в достаточно непростое время, и порой это пугает и заставляет сомневаться в успешности всех начинаний. Я хочу пожелать, чтобы в будущем году мы все сосредоточились на тех конкретных задачах, которые стоят перед нами. Я убежден, что это позволит нам добиться желаемых результатов. Ну и, всем счастья, здоровья и успехов во всех начинаниях!

Рашит Тагирович Файзуллин, проректор по информатизации:

– В этом году был открыт региональный центр по информационным технологиям, началась непосредственная работа с заказчиками, среди которых крупные организации региона и Казахстана. В связи с принятием нового Устава мы выходим на рынок информационных технологий. Разработка программного обеспечения, компьютерная техническая экспертиза начинают становиться обычным делом для вуза.

В связи с тем, что университет выиграл конкурс программ развития, то финансирование на оборудование фактически удвоится, поэтому мы будем закупать хорошее серьезное оборудование, можно будет выходить на рынок и это даст нам преимущество по сравнению с остальными вузами: квалифицированные кадры плюс оборудование. Естественно, будут привлекаться к работе студенты, аспиранты.

Кроме того, будет проведена модернизация кластера. В общем, насыщенность техникой и информационными продуктами существенно увеличится в следующем году.

Также идет серьезная подготовка к аккредитации, и мы к ней почти готовы. В связи с ней в вузе появится много новых компьютерных классов.

Сейчас у университета появилась возможность провести везде wi-fi, но в таком случае будет необходимость в осуществлении организационных мероприятий.

Что касается сайта нашего университета, то я могу сказать, что он занимает 53 место среди сайтов всех вузов страны, а их 3 тысячи. Кроме этого, рейтинг открытости сайта для абитуриентов показал, что мы первые из 35! Это объективная характеристика сайта. Но, тем не менее, необходимо насыщение информационными материалами: размещение дипломных работ, статей в формате pdf. Профессиональный интерес к сайту возникает тогда, когда есть содержание, когда можно что-то найти.

В заключение, я всем желаю отлично отпраздновать Новый год, чтобы все были живы-здоровы, чтобы все было хорошо в 2012 году!



Сергей Николаевич Старокоров, проректор по безопасности:

– Учитывая то, что должность проректора по безопасности была введена только в марте этого года, то о каких-то итогах говорить еще преждевременно. Но уже можно сделать определенные выводы – время показало, что решение ректора ввести эту должность было правильным, своевременным и дальновидным. Так, уже в мае на базе Российского университета дружбы народов было проведено первое Всероссийское совещание по вопросам комплексной безопасности вузов. После этого из Министерства образования поступало много распорядительных актов по вопросам профилактики экстремизма в молодежной среде. А непосредственное общение со студентами показало, что проблемы их защищенности существуют. Поэтому можно говорить, что фронт работ на следующий год будет, задачи стоят большие.

Прежде всего, это разработка и утверждение концепции комплексной безопасности вуза. Следующая задача – совершенствование системы антитеррористической защищенности университета, это вопрос государственной важности. Ну и, естественно, защита прав и интересов студенчества. Я бы хотел, чтобы студенты видели во мне старшего товарища, который в любой ситуации даст квалифицированный совет. Мой мобильный телефон доступен в любое время суток. Были случаи, когда мне уже приходилось помогать студентам в режиме он-лайн. Студент должен быть уверен, что он может рассчитывать на помощь в любое время, не только находясь в стенах университета. Самое главное – личная безопасность каждого.

Также хотелось бы отметить, что на первом Всероссийском совещании были даны рекомендации по созданию на базе вузов своего рода площадок межнациональной дружбы, воспитания толерантности, уважения друг к другу. Мы – многонациональный народ, у нас единая великая страна с богатыми культурными традициями. И как никогда молодежи необходимо их знать и преумножать.

Ну и, конечно же, я поздравляю всех студентов и сотрудников с Новым годом! Успехов в учебе, трудолюбия, добра и оптимизма! И самое главное – чтобы проблемы, существующие у студентов, не выплескивались только в социальные сети. С любыми вопросами – и личными, и бытовыми, и учебными нужно, не стесняясь, обращаться к руководству вуза, что поможет решить их своевременно и эффективно. Всего вам самого наилучшего в Новом году, творческих свершений и исполнения надежд!



Наступает Новый год

Приближается Новый год – праздник, который, несомненно, принесет всем много радости и веселья. Везде засияют разноцветными огнями тысячи елок, создавая неповторимое новогоднее настроение. Но елка, установленная без соблюдения правил пожарной безопасности, может стать причиной беды. Чтобы этого не случилось, помните:

Новогодняя елка

При покупке елки отдавайте предпочтение деревьям с сильным запахом свежей хвои, липким на ощупь стволом, следите, чтобы на елке не было желтых иголок. Правильно выбранная елка не начнет осыпаться сразу после установки. До установки елку лучше держать снаружи, на морозе. Осыпавшуюся желтую хвою нужно сразу убирать – она, как порох, может вспыхнуть от любой искры. Елку необходимо размещать на расстоянии не менее одного метра от электронагревательных приборов, настольных ламп, свечей и т.д. елка не должна заграживать проход. Если в доме есть маленькие дети или животные, заранее продумайте крепление елки, чтобы избежать ее падения. Никогда не ставьте на елку свечи или пиротехнические устройства. Сразу же удаляйте из дома елку, как только она начнет сыпаться. Не оставляйте сухую

елку в доме, гараже или просто возле подъезда.

Электрогирлянды

Страйтесь не покупать дешевые китайские гирлянды на рынках. На коробке с гирляндой обязательно должен стоять знак Росстандарта и знак сертификации пожарной безопасности. При выборе гирлянды страйтесь отдать предпочтение менее мощным. Чем меньше мощность лампочек, тем меньше создаваемый ими нагрев, меньше риск возгорания. Не используйте одновременно больше трех гирлянд. Никогда не оставляйте гирлянды включеными, если вы уходите из дома или ложитесь спать. Не используйте на улице гирлянды, предназначенные для работы внутри помещений.

Фейерверки

Конечно, самый безопасный способ наслаждаться праздничным фейерверком – наблюдать его со стороны. Но если вам

хотется поучаствовать в процессе, придерживайтесь нескольких правил:

- Обязательно внимательно прочитайте инструкцию!

- Не пользуйтесь пиротехникой дома!

- Не запускайте фейерверки с балконов!

- Ни в коем случае не покупайте петарды и фейерверки с рук!

- на купленной пиротехнике обязательно должна быть инструкция по применению на русском языке. Кстати, многие из фейерверков, имеющих надписи на китайском языке, в Китае запрещены к использованию, как потенциально опасные!

При пожаре звоните «01».

Телефон доверия Главного управления МЧС России по Омской области
8(3812) 94-83-83

Отдел надзорной деятельности
Советского АО г. Омска



Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охраны культурного наследия по Сибирскому федеральному округу. Свид.-во о регистрации – ПИ № ФС 12-1180 от 7.12.2006 г. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. Учредитель – ОмГТУ. Распространяется бесплатно. Тираж 500 экз.

Редактор Ксения Гирина

Корреспонденты: В. Кузьмина, А. Барабанов, А. Калашников, П. Загребельный. Верстка: К. Гирина
Адрес редакции: г. Омск-50, пр. Мира, 11, ОмГТУ, 6-й корпус, ауд. 419, тел. 65-32-57. Эл. почта: poi@omgtu.ru

